

تحلیل دو فعال رسانه‌ای از مصوبه هیأت وزیران برای انجام نظرسنجی درباره طرح‌های کلان

# ارزیابی مردم پایه تصمیم‌سازی می‌شود



## گزارش

**هدا احمدی**

گروه سیاسی

چهاردهم با حرکت به سمت سنجش نظام‌مند مطالبات و ارزیابی مستمر عملکرد خود، در پی آن است که ارتباط میان مردم و دولت را از سطح تعاملات مقطعی فراتر برده و آن را به بخشی از فرآیند دائمی اداره کشور تبدیل کند.

### تقویت ارتباط دو سویه

تأکید دولت چهاردهم بر تقویت ارتباط دوسویه میان مردم و نظام حکمرانی، در نشست خبری این هفته رئیس مرکز ارتباطات مردمی نهاد ریاست جمهوری هم تشریح شد. مجتبی بیات برنام‌های دولت نیز افزایش می‌یابد. میزان اعتماد عمومی و انریخشی سازمان‌های دولت نیز افزایش می‌یابد. در اولین روزهای فعالیت خود تلاش داشت تا «شنیدن صدای مردم» را از یک شعار سیاسی به یک سازوکار اجرایی تبدیل کند. رویکردی که در سفرهای استانی رئیس جمهوری، دیدارهای مستقیم با اقشار مختلف، فعال‌سازی بسترهای ارتباط مردمی و تأکید بر پاسخگویی دستگاه‌های

اکنون این رویکرد با تصویب سازوکاری رسمی برای سنجش مستمر رضایت و افکار عمومی وارد مرحله‌ای جدید شده است. مصوبه چهارم خردادماه ۱۴۰۵ هیأت وزیران که در پی بررسی نتایج «پیمایش ملی سنجش رضایت مردم از عملکرد دولت چهاردهم در جنگ آمریکا و اسرائیل علیه ایران» به تصویب رسید، دولت را موظف می‌کند درباره طرح‌های کلان و سیاست‌های استانی، خود، پیش از اجرا و در مراحل مختلف اجرا، ارزیابی‌ها و نظرسنجی‌های تخصصی انجام داده و نتایج آن را در فرآیند تصمیم‌گیری مورد استفاده قرار دهد.

این مصوبه را می‌توان تلاشی برای نهادینه‌سازی فرهنگ بازخوردگیری در ساختار اجرایی کشور دانست. رویکردی که هدف آن تنها اندازه‌گیری میزان رضایت مردم نیست، بلکه می‌کوشد افکار عمومی را به یکی از منابع مؤثر در اصلاح سیاست‌ها، ارتقای کیفیت خدمات و افزایش کارآمدی دولت تبدیل کند. بنابراین در شرایطی که سرمایه اجتماعی و اعتماد عمومی از مهم‌ترین پشتوانه‌های حکمرانی محسوب می‌شود، دولت

سنجش رضایت ارباب‌رجوع و ارزیابی عملکرد کارکنان دولت راه‌اندازی شده و بازخوردهای مردمی به عنوان یکی از شاخص‌های ارزیابی کیفیت خدمات عمومی مورد توجه قرار گرفته است.

لذا در چنین شرایطی، مصوبه جدید هیأت وزیران را می‌توان گامی فراتر از سنجش مقطعی افکار عمومی دانست. اقدامی که در صورت اجرای دقیق، می‌تواند زمینه شکل‌گیری یک نظام بازخورد مستمر میان مردم و دولت را فراهم کند. یعنی نظامی که در آن سیاست‌ها پیش از اجرا، حین اجرا و پس از اجرا از منظر افکار عمومی مورد ارزیابی قرار گرفته و نتایج آن به بهبود حکمرانی، افزایش کارآمدی و تقویت سرمایه اجتماعی دولت منجر شود.

### سنجش افکار عمومی، معیار اصلی ارزیابی دولت‌ها



محمد عطریانفر، عضو شورای اطلاع‌رسانی دولت، در گفت‌وگو با «ایران» سنجش افکار عمومی را یکی از مهم‌ترین ابزارهای ارزیابی عملکرد نهاد‌های مدنی و اجرائی در دنیای امروز می‌داند. به گفته او، نظرسنجی و ارزیابی دیدگاه‌های مردم، حلقه ارتباطی میان دستگاه‌های مدیریتی و جامعه است و امکان بررسی میزان موفقیت یا ناکامی سیاست‌ها و اقدامات را فراهم می‌کند. از آنجا که مخاطب اصلی خدمات عمومی مردم هستند، ارتقای کیفیت خدمات و بهبود عملکرد دستگاه‌ها صرفاً از طریق نظارت‌های درون‌سازمانی امکان‌پذیر نیست، بلکه بازتاب عملکرد در افکار عمومی و قضاوت شهروندان مهم‌ترین شاخص برای اصلاح دولت و مردم‌داری می‌شود.

به گفته عطریانفر، این موضوع در دانش مدیریت جایگاه شناخته‌شده‌ای دارد و در بسیاری از کشورها و سازمان‌ها به عنوان ابزاری مؤثر برای ارزیابی عملکرد مورد استفاده قرار می‌گیرد.

همزمان، توسعه نظام‌های ارزیابی مبتنی بر رضایت مردم در دستگاه‌های اجرایی نیز دنبال شده است. سامانه‌های

از نگاه وی، بهره‌گیری از این سازوکار تنها به دولت‌ها محدود نیست و هر نهاد اجتماعی که با شهروندان و بهره‌برداران در ارتباط باشد، برای سنجش میزان موفقیت خود به ارزیابی مستمر افکار عمومی نیاز دارد. تجربه‌های گذشته نیز نشان داده است که توجه به دیدگاه‌های مردم و سنجش منظم افکار عمومی می‌تواند به اصلاح عملکردها و افزایش کیفیت خدمات منجر شود.

### شفافیت، راه تقویت اعتماد عمومی

این عضو شورای مرکزی حزب کارگزاران سازندگی با اشاره به ارزیابی‌های متفاوتی که درباره عملکرد دولت مطرح می‌شود، می‌گوید برخی منتقدان دولت را کم‌اثر و غایب توصیف کرده‌اند، در حالی که گروهی دیگر نقش آن را مؤثر و تعیین‌کننده می‌دانند. به همین دلیل، او معتقد است دولت حتی می‌تواند بدون اتکا به مصوبه‌ای خاص، گزارشی جامع، مستند و واقع‌بینانه از عملکرد خود ارائه کند. از نظریه وی، بهترین رویکرد آن است که دولت دستاورد‌ها، اقدامات، محدودیت‌ها، ضعف‌ها و حتی ناکامی‌های خود را با شفافیت در اختیار افکار عمومی قرار دهد. چنین اقدامی علاوه بر ارزش و کارآمدی، می‌تواند به تقویت اعتماد عمومی نیز کمک کند.

وی خاطرنشان می‌کند که هر ارزیابی می‌تواند زمینه شکل‌گیری یک نظام امکانات، اختیارات و شرایط موجود صورت گیرد. به گفته او، بدون آگاهی از ظرفیت‌ها، محدودیت‌ها و اختیارات یک عملکرد آن نمی‌تواند دقیق و عادلانه باشد. از این رو، دولت باید برای مردم توضیح دهد که در چه شرایطی فعالیت کرده، چه امکاناتی در اختیار داشته و از چه اختیارات قانونی برخوردار بوده است.

این عضو شورای اطلاع‌رسانی دولت در بیان دستاورد بلندمدت این رویکرد می‌گوید مهم‌ترین نتیجه آن، اثبات صداقت و حسن نیت دولت در برابر مردم است. از نظر او، دولت خدمتگزار نباید تنها به شعار و ادعا بسنده کند یا موفقیت خود را صرفاً با بیان دستاوردها به اثبات برساند. آنچه اهمیت دارد، تأثیر واقعی اقدامات دولت بر زندگی مردم و بازتاب آن در افکار عمومی است. ارزش واقعی عملکرد دولت زمانی آشکار می‌شود که آثار آن در زندگی شهروندان به صورت ملموس دیده شود. به اعتقاد وی، مهم‌ترین موفقیت دولت آن است که نتایج اقداماتش در زندگی مردم نمود پیدا کند و شهروندان درباره طرح‌ها ارائه‌شده را احساس کنند. در چنین شرایطی حقانیت دولت خدمتگزار نیز به اثبات می‌رسد و این ارزشمندترین سرمایه‌های است که برای دولت و جامعه باقی خواهد ماند. عطریانفر تأکید می‌کند که مصوبه هیأت وزیران برای نهادینه‌کردن نظرسنجی درباره طرح‌ها و پروژه‌های کلان، مسیر مطمئنی برای این است که تصمیم‌سازان مطالبات و نظر مردم را قبل از شروع یک پروژه بدانند و مبتنی بر این مطالبات تصمیم‌گیری یا تصمیمات اتخاذ شده را اصلاح کنند.

### برنامه‌ریزی بر اساس مطالبات جامعه



رسانه‌ای هم معتقد است نظرسنجی‌های علمی همچنان معتبرترین و کارآمدترین روش برای سنجش میزان رضایت مردم و شناسایی مطالبات عمومی هستند. به گفته او، دولت باید به‌صورت دوره‌ای و منظم از این ابزار استفاده کند و فاصله زمانی میان این نظرسنجی‌ها نیز نباید بیش از سه ماه باشد. وی تأکید می‌کند که تحولات اجتماعی و سیاسی در کشور، بویژه در ماه‌های اخیر، با سرعت بیشتری رخ داده و همین موضوع ضرورت رصد مستمر افکار عمومی را دوچندان کرده است.

مهاجری بر این باور است که دولت از طریق نظرسنجی‌های علمی می‌تواند مطالبات جدید جامعه را شناسایی کرده و برای پاسخگویی به آنها برنامه‌ریزی کند. از نگاه او، اگر دولت قصد دارد خود را دولتی مردم‌محور معرفی کند، هیچ راهی جز شناخت دقیق خواسته‌ها و نگرانی‌های مردم ندارد و این شناخت نیز تنها از مسیر سنجش‌های علمی و منظم افکار عمومی امکان‌پذیر است.

او در گفت‌وگو با «ایران» می‌گوید: «این نظرسنجی‌ها باید طیف گسترده‌ای از موضوعات را دربرگیرند؛ از مسائل اقتصادی گرفته تا حوزه‌های اجتماعی و فرهنگی. به اعتقاد وی، یکی از موضوعاتی که می‌تواند مورد ارزیابی قرار گیرد، نگاه مردم به نحوه اطلاع‌رسانی رسانه ملی درباره عملکردهای دولت است. حتی موضوعاتی که ارتباط مستقیمی با دولت ندارند نیز می‌توانند در قالب نظرسنجی بررسی شوند. برای مثال میزان موفقیت صداوسیما در پوشش اخبار و رویدادهای مهم یا بررسی میزان استقبال مردم از برنامه‌های مختلف تلویزیونی. مهاجری معتقد است نتایج چنین سنجش‌هایی می‌تواند اطلاعات ارزشمندی را در اختیار تصمیم‌گیران قرار دهد.

این فعال رسانه‌ای همچنین بر اهمیت نظرسنجی در حوزه اقتصاد تأکید دارد. به گفته او، هر شیوه‌ای که بحث پرداخت یارانه‌ها، تغییر شیوه توزیع آنها و افزایش یا کاهش مبالغ پرداختی مطرح است، نظرسنجی‌ها می‌توانند تصویر روشنی از نیازها و اولویت‌های واقعی مردم ارائه دهند و مشخص‌کنند که چه مطالباتی در صدر خواسته‌های جامعه قرار دارد.

مهاجری در ادامه به حوزه اجتماعی اشاره می‌کند و می‌گوید موضوعاتی مانند کیفیت وضعیت اینترنت، مطالبات اجتماعی شهروندان، ایجاد شغل و امید در جامعه و تغییر شیوه توزیع آنها و افزایش یا کاهش مبالغ پرداختی مطرح است، نظرسنجی‌ها می‌توانند تصویر روشنی از نیازها و اولویت‌های واقعی مردم ارائه دهند و مشخص‌کنند که چه مطالباتی در صدر خواسته‌های جامعه قرار دارد.

مهاجری نیز با استقبال از مصوبه هیأت وزیران تأکید می‌کند که اجرای دقیق و مستمر این مصوبه یعنی انجام نظرسنجی‌های علمی حتماً نگاه و نظر مردم را قبل از شروع یک پروژه داد تا در تصمیم‌گیری‌های مهم ارزیابی‌ها و خواسته‌های مردم را بشناسد و آنها را عملیاتی کند.

## گزارش خبری

با حضور در روزنامه ایران، استاندار اصفهان بر نقش دولت، مردم و رسانه‌ها در بازآفرینی اجتماعی و اقتصادی پس از جنگ تأکید کرد

## بازسازی اصفهان با هم‌افزایی دولت، مردم و رسانه‌ها



نشانه‌های بازگشت زندگی شهری در اصفهان گفت: «مجموعه تحولات اخیر، از جمله افزایش پویایی اجتماعی و شهری و همچنین جاری شدن دوباره زاینده‌رود، نشان‌دهنده حرکت تدریجی استان به سمت شرایط پایدارتر و عادی‌تر است؛ روندی که در کنار اقدامات عمرانی، به بهبود فضای عمومی و تقویت حس ثبات و آرامش منتهی می‌گردد.»

وی با تأکید بر نقش گردشگری در این روند افزود: «امروز اصفهان آماده استقبال از هموطنان از سراسر کشور است و از مردم دعوت می‌کنیم به این استان و شهرهای اطراف رودخانه سفر کنند و از

نزدیک شاهد پویایی دوباره منطقه باشند. علاوه بر آمادگی کامل هتل‌ها، تسهیلات مناسبی برای گردشگران در نظر گرفته شده و هتل‌ها نیز تخفیف‌های ویژه‌ای ارائه کرده‌اند تا سفر به اصفهان برای هموطنان تجربه‌ای آرام، خاطره‌انگیز و کم‌هزینه باشد.»

جمالی نژاد تصریح کرد: «رونق گردشگری تنها به افزایش سفرها محدود نمی‌شود، بلکه موجب فعال شدن زنجیره‌ای گسترده از مشاغل شامل صنایع دستی، کسب‌وکارهای محلی، مراکز آقامتی، رستوران‌ها و بازارهای سنتی خواهد شد.»

وی در ادامه به نقش دولت در این فرآیند گفت: «دولت در کنار مردم اصفهان برای جبران خسارت‌ها ایستاده و پیگیری‌های گسترده‌ای برای تأمین اعتبارات مورد نیاز بازسازی در حال انجام است. در دیدارهای اخیر، به‌عنوان یکی از اصفهان‌قایل ارزیابی است و این موضوع در کنار پروژه‌های عمرانی و اقتصادی، به تقویت سرمایه این مسیر به اعتبار است و نه امکانات، بلکه مردم هستند.»

جمالی نژاد تأیواری اجتماعی را یکی از

مهم‌ترین دستاوردهای روزهای جنگ دانست و اظهار کرد: «مردم اصفهان در شرایط سخت نشان دادند که اجازه نمی‌دهند زندگی متوقف شود. همین روحیه امروز بزرگ‌ترین پشتوانه ما برای عبور از دوران پساجنگ و حرکت به سمت آینده است.»

### هم‌افزایی ملی برای عبور از پیامدهای جنگ

گفت‌وگوی استاندار اصفهان با «ایران» در شرایطی انجام شد که موضوع بازسازی و نحوه مدیریت دوران پساجنگ به یکی از دغدغه‌های اصلی افکار عمومی تبدیل شده است. در این گفت‌وگو بر ضرورت هم‌افزایی میان دولت، مردم و رسانه‌ها برای عبور از پیامدهای جنگ تأکید شد.

جمالی نژاد همچنین بر این نکته تأکید کرد که بازسازی صرفاً به معنای عبور از یک مقطع بحرانی نیست، بلکه فرآیندی تدریجی برای بازگشت به ثبات و شکل‌گیری شرایط پایدارتر در آینده است؛ مسیری که در آن نقش مردم، دولت، بخش خصوصی و رسانه‌ها در کنار یکدیگر تعریف می‌شود و بازآفرینی اجتماعی و اقتصادی نقش آفرین باشند.

مشروح گفت‌وگو با استاندار اصفهان با «ایران» در آینده منتشر خواهد شد.

## سیاسی

### از ترمیم تا بازآفرینی آینده اصفهان

نماینده دولت در اصفهان با تأکید بر اینکه نگاه استان به بازسازی صرفاً نگاهی ترمیمی نیست، تصریح کرد: «به دنبال بازگشت به نقطه قبل از جنگ نیستیم، بلکه هدف ما استفاده از این مقطع برای ساختن اصفهانی قوی‌تر، هوشمندتر و آماده‌تر برای استان است. به همین دلیل از مفهوم «پیشرفت در بازسازی» سخن گفته می‌شود.»

وی در ادامه از برنامه‌های استان در حوزه توسعه مهارت‌آموزی، تقویت اشتغال پایدار، حمایت از تولیدکنندگان و بهره‌گیری از فناوری‌های نوین سخن گفت و تأکید کرد:

«دوران پساجنگ می‌تواند به فرصتی برای ایجاد یک تحول جدی در ساختارهای اقتصادی و اجتماعی استان تبدیل شود.»

### جریان زاینده‌رود؛ نشانه عینی پویایی دوباره شهر

استاندار اصفهان با اشاره به تقویت

## آنگهی مناقصه عمومی دو مرحله‌ای

## توام با ارزیابی کیفی

**شرکت پتروشیمی جم**  
**جهانی‌ترین تصمیم‌گیر**

**نماتصه شماره 4042369- PJS)**  
**موضوع: تأمین PARTS FOR "TAKEDA WORK" ROTARY JOINT**

شرکت پتروشیمی جم (سهامی عام) در نظر دارد تأمین PARTS FOR "TAKEDA WORK" ROTARY JOINT را از طریق مناقصه عمومی دو مرحله‌ای توأم با ارزیابی کیفی، به شرکت واجد شرایط واکتار نماید.
آخرین مهلت ارسال اسناد مناقصه از وبسایت پتروشیمی جم: چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۱۸
فاز اول مناقصه شامل کلیه اقلام موضوع مناقصه را داشته و دارای سوابق و تجربیات مؤثر در مرتبط می‌باشند دعوت می‌شود از تاریخ ۰۴ گدی به تاریخهای (وبسایت) پتروشیمی جم به آدرس [WWW.JPCOMPLEX.IR](http://WWW.JPCOMPLEX.IR) مراجعه و اسناد مناقصه را از طریق این آدرس تا زمان (وبسایت) دریافت **الف- شرح مختصر کار:** تأمین PARTS FOR "TAKEDA WORK" ROTARY JOINT
**ب- مبلغ تضمین شرکت در مناقصه:** ۱۴۰,۰۰۰,۰۰۰ تومان(صدوبستصد میلیون تومان)، معادل ارزی ششصد ریورو در قالب ضمانت‌نامه معتبر بانکی و یا در صورت عدم امکان ارائه ضمانت‌نامه معتبر بانکی تضمین‌گران خارجی می‌توانند مبلغ ششصد ریورو به شماره حسابی که توسط پتروشیمی جم معرفی می‌گردد بلوکه نمایند.
**مواعد زمانی مناقصه:**
**تاریخ درج آنگهی:** یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۷ و سه‌شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۹
**آخرین مهلت دریافت اسناد مناقصه از وبسایت پتروشیمی جم:** چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۳
**آخرین مهلت ارسال اسناد ارزیابی کیفی (پاکت د):** سه‌شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۱۸
**تاریخ ارسال پیشنهادات (پاکت الف، ب و ج):** پس از مرحله ارزیابی کیفی، به شرکت‌هایی که حائز حداقل امتیاز کیفی لازم می‌باشند، جهت ارسال پاکت الف، ب و ج اطلاع‌رسانی خواهد شد. ضمناً حداقل امتیاز کیفی ۵۰ می‌باشد.
**ج- برخی نکات مهم:**
شرکت‌های واجد شرایط می‌بایست ضمن مطالعه پیش نویس قرارداد و سایر اسناد مناقصه، ابتدا اسناد ارزیابی کیفی را مطابق دستورالعمل مندرج در آن بررسی و تکمیل و در قالب دو نسخه DVD در پاکت «د» (مستندات ارزیابی کیفی) به دبیرخانه مرکزی شرکت پتروشیمی جم واقع در دفتر تهران تحویل و رسید دریافت شود. از ارسال مدارک به‌صورت کاغذی اکیدا **ج- برخی نکات مهم:**
شرکت‌های واجد شرایط می‌بایست ضمن مطالعه پیش نویس قرارداد و سایر اسناد مناقصه، ابتدا اسناد ارزیابی کیفی را مطابق دستورالعمل مندرج در آن بررسی و تکمیل و در قالب دو نسخه DVD در پاکت «د» (مستندات ارزیابی کیفی) به دبیرخانه مرکزی شرکت پتروشیمی جم واقع در دفتر تهران تحویل و رسید دریافت شود. از ارسال مدارک به‌صورت کاغذی اکیدا

**تاریخ درج آنگهی:** یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۷ و سه‌شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۹  
**آخرین مهلت دریافت اسناد مناقصه از وبسایت پتروشیمی جم:** چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۳  
**آخرین مهلت ارسال اسناد ارزیابی کیفی (پاکت الف، ب و ج):** پس از مرحله ارزیابی کیفی، به شرکت‌هایی که حائز حداقل امتیاز کیفی لازم می‌باشند، جهت ارسال پاکت الف، ب و ج اطلاع‌رسانی خواهد شد. ضمناً حداقل امتیاز کیفی ۵۰ می‌باشد.

**ج- برخی نکات مهم:**  
شرکت‌های واجد شرایط می‌بایست ضمن مطالعه پیش نویس قرارداد و سایر اسناد مناقصه، ابتدا اسناد ارزیابی کیفی را مطابق دستورالعمل مندرج در آن بررسی و تکمیل و در قالب دو نسخه DVD در پاکت «د» (مستندات ارزیابی کیفی) به دبیرخانه مرکزی شرکت پتروشیمی جم واقع در دفتر تهران تحویل و رسید دریافت شود. از ارسال مدارک به‌صورت کاغذی اکیدا

**تاریخ درج آنگهی:** یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۷ و سه‌شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۹  
**آخرین مهلت دریافت اسناد مناقصه از وبسایت پتروشیمی جم:** چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۳  
**آخرین مهلت ارسال اسناد ارزیابی کیفی (پاکت الف، ب و ج):** پس از مرحله ارزیابی کیفی، به شرکت‌هایی که حائز حداقل امتیاز کیفی لازم می‌باشند، جهت ارسال پاکت الف، ب و ج اطلاع‌رسانی خواهد شد. ضمناً حداقل امتیاز کیفی ۵۰ می‌باشد.

**ج- برخی نکات مهم:**  
شرکت‌های واجد شرایط می‌بایست ضمن مطالعه پیش نویس قرارداد و سایر اسناد مناقصه، ابتدا اسناد ارزیابی کیفی را مطابق دستورالعمل مندرج در آن بررسی و تکمیل و در قالب دو نسخه DVD در پاکت «د» (مستندات ارزیابی کیفی) به دبیرخانه مرکزی شرکت پتروشیمی جم واقع در دفتر تهران تحویل و رسید دریافت شود. از ارسال مدارک به‌صورت کاغذی اکیدا

**تاریخ درج آنگهی:** یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۷ و سه‌شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۹  
**آخرین مهلت دریافت اسناد مناقصه از وبسایت پتروشیمی جم:** چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۳  
**آخرین مهلت ارسال اسناد ارزیابی کیفی (پاکت الف، ب و ج):** پس از مرحله ارزیابی کیفی، به شرکت‌هایی که حائز حداقل امتیاز کیفی لازم می‌باشند، جهت ارسال پاکت الف، ب و ج اطلاع‌رسانی خواهد شد. ضمناً حداقل امتیاز کیفی ۵۰ می‌باشد.

**ج- برخی نکات مهم:**  
شرکت‌های واجد شرایط می‌بایست ضمن مطالعه پیش نویس قرارداد و سایر اسناد مناقصه، ابتدا اسناد ارزیابی کیفی را مطابق دستورالعمل مندرج در آن بررسی و تکمیل و در قالب دو نسخه DVD در پاکت «د» (مستندات ارزیابی کیفی) به دبیرخانه مرکزی شرکت پتروشیمی جم واقع در دفتر تهران تحویل و رسید دریافت شود. از ارسال مدارک به‌صورت کاغذی اکیدا

**روابط عمومی شرکت پتروشیمی جم**

در دیدار اعضای کمیسیون‌های عمران و انرژی مجلس شورای اسلامی با رئیس سازمان انرژی ایران مطرح شد

## برنامه احداث نیروگاه‌های اتمی در پنج نقطه از سواحل کشور

دانش، تخصص و تلاش پژوهشگران، متخصصان و دانشمندان ایرانی حاصل شده است.»

رئیس سازمان انرژی اتمی ایران همچنین با اشاره به نقش فناوری هسته‌ای در حفاظت از محیط زیست، منابع آب، هوا و خاک تصریح کرد: «فناوری‌های نوینی همچون پلاسما و پرتودهی، کاربردهای گسترده‌ای در حوزه‌های پزشکی، بهداشت و درمان، کشاورزی و محیط زیست دارند و می‌توانند به حل بسیاری از چالش‌های کشور کمک کنند.»

اسلامی با اشاره به دستاوردهای صنعت هسته‌ای در حوزه سلامت گفت: «تاکنون ۷۶ نوع رادیودرویی تشخیصی، درمانی و تسکینی در کشور تولید شده است و جمهوری اسلامی ایران در این حوزه به تراز کشورهای پیشرو جهان قرار دارد.» وی افزود: «در حال حاضر سالانه بیش از یک‌ونیم میلیون بیمار در ۲۳۰ مرکز پزشکی و درمانی کشور از خدمات مبتنی بر رادیودرورهای تولید داخل بهره‌مند می‌شوند.» معاون رئیس‌جمهور با تأکید بر ضرورت حرکت در مرزهای

## خبر

**گروه سیاسی**

اعضای کمیسیون‌های عمران و انرژی مجلس شورای اسلامی روز گذشته با حضور در سازمان انرژی اتمی ایران، با محمد اسلامی، معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان انرژی اتمی ایران و همچنین بهروز کمالوندی و معادن رضا اردکان، حسین درخشنده معاونان وی، درباره آخرین مسائل وموضوعات صنعت هسته‌ای کشور به‌گفت‌وگو پرداختند. اسلامی در این نشست با ارائه توضیحات مفصلی درخصوص دستاوردهای صنعت هسته‌ای، با اشاره به جایگاه سازمان انرژی اتمی ایران در حوزه فناوری‌های پیشرفته اظهار کرد: «سازمان انرژی اتمی ایران در زمره مجموعه‌های پیشرو کشور در عرصه فناوری‌های نوین قرار دارد و دستاوردهای ارزشمندان آن‌ها به